
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Και για την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Δεύτερη χρονιά θηριωδών ελλειμμάτων για τη Δ.ΥΠ.Α., ενώ ροκανίζονται τα αποθεματικά της Υπηρεσίας»  

Οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, της περιφέρειας Α΄Θεσσαλονίκης, Νοτοπούλου Αικατερίνη και της 

περιφέρειας Αργολίδας, Γαβρήλος Γεώργιος, καταθέτουν προς τους κ.κ. Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ως Αναφορά, το  με αριθμό πρωτοκόλλου 226/02-10-2024 

έγγραφο του Πανελληνίου Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-τ. ΟΕΕ-τ. ΟΕΚ (ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο), στο οποίο καταγγέλλεται ότι το 

άθροισμα του ελλείμματος της Δ.ΥΠ.Α, για το έτος 2023, που άγγιξε το ποσό των 711.600.000 εκ.€ και για το έτος 

2024, μέχρι σήμερα, που φτάνει το ποσό των 967.925.501,76 εκ.€ ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 1.679.526.000 

δις €. Επισημαίνεται, μάλιστα, το γεγονός ότι η Δ.ΥΠ.Α., προκειμένου να καλύψει το έλλειμμα αυτό, μέσα σε 

διάστημα, μόλις, δύο ετών, έχει κληθεί να χρησιμοποιήσει ποσοστό 41.5% των αποθεματικών της.  

 

Δεν είναι η πρώτη φορά που οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ φέρνουν το ζήτημα αυτό στην Βουλή. Να υπενθυμίσουμε 

ότι, στις 18-12-2023, κατατέθηκε σχετική ερώτηση με αίτημα κατάθεσης εγγράφων, όπου ζητούσαμε άμεσες απαντήσεις 

για το καταγγελλόμενο, τότε θηριώδες έλλειμμα στην ΔΥΠΑ. Στη με αριθμό 5266/23-1-2024  απάντηση που λάβαμε, 

μάλιστα, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης αρνούνταν την καταγγελία της κακοδιαχείρισης και 

δικαιολόγησε ένα μεγάλο ποσό του ελλείμματος, στις πληρωμές που είχαν γίνει το 2022 από το Ταμείο Ανάκαμψης, χωρίς, 

όμως, να διευκρινίσει αναλυτικά σε ποιά έργα αναφερόταν, ούτε και το ύψος των πληρωμών που είχαν γίνει ανά έργο. 

Στην απάντηση δε ανέφερε ότι :«Το εν λόγω έλλειμμα καλύφθηκε από τα ταμειακά διαθέσιμα του φορέα τα οποία στις 

31/11/2023 ανέρχονταν σε 4,049 δις €». 

 

Οι Βουλευτές του Σύριζα-Π.Σ, επαναφέρουν το ζήτημα της αύξησης του θηριώδους ελλείματος στην ΔΥΠΑ, με τη 

συνέχιση του και για το έτος 2024 και καλούν τους αρμόδιους Υπουργούς να λάβουν υπ’ όψιν τους τα καταγγελόμενα και 

να απαντήσουν στα εύλογα ερωτήματα που θέτει η ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να διευκρινιστούν τα 

απολογιστικά στοιχεία της ΔΥΠΑ, των προηγούμενων ετών, αλλά κυρίως ως προς τον απολογισμό του έτους 2023,  έτσι 

ώστε να διαπιστωθεί που οφείλεται το μεγάλο έλλειμμα. Θα πρέπει να μας ενημερώσουν σχετικά με το ποια ακριβώς 

προγράμματα και ποια συγκεκριμένα έργα της ΔΥΠΑ έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης, εάν υπάρχουν πιθανόν 

καθυστερήσεις και που οφείλονται, αλλά και εάν υπάρχουν έργα που δεν έχουν ενταχθεί. Τέλος, λόγω των συνεχών 

μειώσεων των εισφορών υπέρ ανεργίας και τ. ΟΕΚ τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί μείωση των εσόδων της Δ.ΥΠ.Α. 

Θα πρέπει να υπάρξει ενημέρωση, λοιπόν, εάν έχουν τελικώς αναπληρωθεί στο σύνολό τους τα αντίστοιχα ποσά από την 

Κρατική Επιχορήγηση ή εάν έχουν χρησιμοποιηθεί τα αποθεματικά για την πληρωμή των παροχών της ΔΥΠΑ, αφού 

τελικώς εκείνοι που «καλούνται να βάλουν πλάτη» είναι οι άνεργοι, οι επιχειρήσεις που χρειάζονται ενίσχυση και όλοι 

όσοι έχουν ανάγκη στήριξης για τα έξοδα της στέγασής τους. 

 

Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφα 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2024 



Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 



 

 



 


